



SIVCO România își propune o creștere de 20%.



Anul trecut, "Independența" Sibiu a exportat 84% din producție



Integrarea mediului costă 29 de miliarde de euro, până în 2018

O pag. 4

O pag. 9

O pag. 10

MIERCURI 01 FEB. 2006

BURSA

COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI

NR. 21 (3129) ANUL XVI

12+12 PAG. 1,25 LEI

FONDAT ÎN 1990, ÎN SPIRIJINUL BURSELOR ROMÂNEȘTI

PRIMUL CREDIT PENTRU IMM-uri

0% dobândă pe toată durata creditării

BANCA TRANSILVANIA

BT

SUPLIMENT ZILNIC

Anunțuri de mică publicitate

ZIARUL BURSA ESTE PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ÎN ESTE ZIARUL "BURSA" să publice informații

Codul Fiscal: Vlădescu merge pe mîna lui Popescu



Sebastian Vlădescu

STIRI

Sorin Ovidiu Vintu, așteptat astăzi la Judecătoria Sectorului 1

Omul de afaceri Sorin Ovidiu Vintu este citat, astăzi, la Judecătoria Sectorului 1, unde urmează să fie audiat în dosarul privind constituirea Băncii de Investiții și Dezvoltare (BID). Sorin Ovidiu Vintu nu s-a prezentat în fața magistratului de cînd Judecătoria Sectorului 1 a început rejudecarea acestui dosar, omul de afaceri invocînd că are probleme de sănătate și nu se poate deplasa. Dacă omul de afaceri nu se va prezenta nici de aceluși zi, instanța va emite un mandat de aducere. În iunie 2005, Judecătoria Sectorului 1 a dat o sentință în acest caz, condamnînd-l pe Sorin Ovidiu Vintu la doi ani de închisoare cu executare, sub acuzările de fals în declarații și uz de fals. De asemenea, magistratul l-a obligat pe Vintu la

plata sumei de un miliard de lei vechi, cu titlu de cheltuieli judiciare către stat, anulînd înscrisurile false prin care Banca Națională a României a fost indusă în eroare și pe a căror bază s-a dat aviz favorabil constituirii BID. Instanța a arătat că Sorin Ovidiu Vintu a consensat, în declarația referitoare la autorizarea băncii, date false privind sursa fondurilor utilizate ca participăție la capitalul social al BID, "precum și faptul că a folosit o adeverință a SC SOV Invest SA București care atestă în mod necel call-tarea sa de investitor FNI, în scopul autorizării de către BNR a constituirii BID". Hotărîrea luată de instanță în 2005 a fost cassată de Tribunalul București, iar cauza a fost trimisă spre rejudecare Judecătoria Sectorului 1.

Începe o nouă eră în politica monetară a celei mai mari economii din lume

Ben Bernanke îl înlocuiește pe Alan Greenspan în fruntea Fed

Banca Centrală a Statelor Unite, Rezerva Federală (Fed), are, începînd de astăzi, un nou președinte, în persoana lui Ben Bernanke. Așadar, Alan Greenspan, 79 de ani, fost președinte al Institutului, și-a petrecut, ieri, ultima zi în fruntea Fed, punînd punct unei ere, atît pentru ban-

ca centrală, cît și, se pare, în privința ciclului majorităților dobînzilor. Greenspan a prezidat, ieri, pentru ultima oară, comisia care stabilește rata dobînzii de referință a băncii. Plata aștepta ca aceasta să fie majorată cu 0,25%, la 4,25%.

După multe modificări și amînări ne așteptam ca noul Cod Fiscal să intre în vigoare. Însă, surprinzător, acesta s-a amînat. "Codul lui Vlădescu" - elaborat de actualul ministru al Finanțelor, Sebastian Vlădescu, ar fi trebuit să intre în vigoare începînd cu 1 ianuarie acest an. Acesta este diferit de Codul în vigoare anul trecut, în iunie '05, "al lui Popescu", din perioada mandatului lui Ionuț Popescu, ca ministru al Finanțelor.

În urma întîlnirii de ieri de la

- Modificările care vor fi aduse legii în cursul acestui an vizează doar programul acizelor și reforma în sănătate
- Reforma în sănătate vizează implementarea unei suprataxe pentru alcool și țigări, impozitarea diferențiată dintre valoarea pensiei și nivelul maxim admis de 9 milioane de lei cu 6,5%
- Guvernul caută o soluție ca să contribuie la asigurările sociale și persoanele care au venituri numai din dividende sau drepturi de autor

Sinea a parlamentarilor liberali, Varujan Vosganian, președintele Comisiei de Buget - Finanțe, Bănci din Senat, ne-a declarat: "Modificările care vor fi aduse legii în cursul acestui an vizează doar programul acizelor și reforma în sănătate". Domnia sa ne-a precizat că reforma în sănătate vizează trei aspecte importante, și anume: implementarea unei suprataxe pentru alcool și țigări, impozitarea diferențiată dintre valoarea pensiei și nivelul maxim admis de 9 milioane de lei cu 6,5%, căutarea unei soluții pentru persoanele care nu contribuie

la sistem, dar au venituri de genul celor din dividende sau drepturi de autor.

Senatorul PNL apreciază: "În 2006 se aplică Codul Fiscal așa cum a fost votat în iunie - Codul Fiscal al lui Popescu". Am decis, de comun acord cu Ministrul Finanțelor, ca modificările din perioada august - decembrie să nu facă obiectul unui proiect de lege, ci să fie dezbătute și să intre în vigoare în cursul acestui an, pentru a respecta în acest fel spiritul Codului Fiscal care spune să nu se facă modificări în timpul anului fiscal".

Sebastian Vlădescu a adus tot felul de modificări Codului Fiscal, cu ideea să fie emisă o ordonanță de urgență sau un proiect de lege pentru implementarea "Codului lui Vlădescu". Potrivit noului proiect de Cod Fiscal, impozitul unic de 16% pe cîștig se va extinde asupra dobînzilor la depozitele bancare și dividende, pentru care statul percepea pînă acum 10%.

Varujan Vosganian ne-a declarat: "Dezbaterea din toamna trecută își vor găsi utilitatea la 1 ianuarie 2007".



"Apărarea drepturilor omului" lovește în demnitari

Președintele OADO: "Prima lună a anului pregătitor integrării în UE a însemnat o guvernare prin crize"

Inovații pentru instabilitatea politică și socială din țara noastră sînt, în ochii Organizației pentru Apărarea Drepturilor Omului (OADO), guvernării, în frunte cu Călin Popescu Târceaun. Premierul este vizat cel mai mult de atacurile organizației reprezentative la nivel național deoarece "prima lună a anului pregătitor integrării în UE a însemnat o guvernare prin crize", după cum afirmă Florentin Scaletchi, președintele OADO.

Lipsa de informare și de transparență a institutiilor statului este una din cauzele încălcării drepturilor omului în opinia OADO. "În urma vizitelor pe care le-am făcut în peste 35 județe ale țării am informat autoritățile publice, inclusiv pe premierul asupra faptului că în Prahova, Ilfov, Gorj, Dolj sau Alba nu există comunicare între instituțiile locale", ne-a informat Florentin Scaletchi, președintele OADO. Domnia sa a spus că instituții precum Politia sau in-

stamentele judecătorești "nu se cunosc între ele", iar din acest motiv reforma din administrație ar trebui să fie mult mai bine gîndită.

"Nu înțelegem de ce premierul a anunțat cu satisfacție doar reforma administrației publice locale, din moment ce administrația centrală este infantilă", consideră Florentin Scaletchi. Infanțizarea administrației se referă la faptul că în conducerea unor instituții se află persoane fără experiență: "Juna învățătoare a recunoscut că nu știe deosebirea dintre Comisie și Consiliul European, dar poate fi ministrul Integrării pentru că este o persoană tânără și dormică să invete".

Represurile de neprofesionalism nu o vizează doar pe Anca Boagiu, ministrul Integrării, ci și pe Razvan Orășanu, președintele AVAS.

Cătălin Bălan (continuare în pagina 2)

Opt oferte finale pentru privatizarea "Electrica Muntenia Sud"

În după-amiaza zilei de ieri a expirat termenul limită de depunere a ofertelor angajante, în privatizarea "Electrica Muntenia Sud". Ministerul Economiei și Comerțului a anunțat că a primit opt oferte finale la "AES Corporation" SUA, "CEZ Cehia, ENEL/SpA Italia, "EVN AG" Austria, "Gaz de France" Franța, "Iberdrola" Spania, "RWE Energie" AG Germania și "Union Fenosa International" Spania. Comisia de negociere și consultanță "PriceWaterhouseCoopers" vor analiza, în perioada următoare, ofertele depuse de cei opt investitori, arătînd un comunicat de presă remis redacției. Cei doi investitori precalificați care nu au depus ofertele finale sînt "EnBW Energie AG" Germania și "E.ON Energie AG" Germania. În cadrul procesului de privatizare a "Electrica Muntenia Sud" au fost depuse din partea unor potențiali investitori zece expresii de interes. În urma analizei îndeplînirii criteriilor de precalificare prevăzute în anunț a fost întocmită lista scurtă cu toți cei zece investitori precalificați. Conform programului de privatizare stabilit, pînă pe 14 octombrie 2005 au achiziționat dosarele de prezentare toți participanții, care, ulterior, în data de 18 noiembrie 2005, au depus documentele de poziție. Comisia de negociere a analizat documentele depuse și, pe baza acestora, a purtat negocieri preliminare cu fiecare dintre investitorii precalificați. (A.T.)

INTEGRAREA NOASTRĂ EUROPEANĂ

Găsim ceva și pentru Finlanda

Unii lansează zvonuri cum că mînsurșarii bănești făcute de guvernul și politicieni de-a lungul timpului nu i-au imediat, ci că o bună parte din bani s-ar fi dus "la partid" - un disponibil "cash" cu care ar fi fost mîntuite personalitățile politice ale Europei, ca să manifeste benevolență față de nevolnicile noastre progrese în integrare.

În lumina experiențelor de aici, astfel de rumori nu sînt nevroșismul. Dar este greu de imaginat cum am putea certifica adevărul unor astfel de zvonuri și cum am putea obține dovezi care să-l probeze.

Putem să ne amintim de vînații sălbatice organizate de ai noștri pentru personalități politice și din afaceri europene. Putem să ne amintim de relație cu lezperonal intern Adrian Năstase și Silvio Berlusconi. Putem să ne amintim de politicienii europeni deveniți consilieri ai Guvernului nostru, implicați în afaceri de "media" aici.

Putem să ne mai amintim multe, dar niciuna dintre aceste amintiri nu furnizează probe.

În schimb, există o regularitate a coincidențelor prin care România a oferit avantaje anumitor altor state europene, ori

EDITORIAL

Toată lumea pune "ineficiența Justiției" pe seama ineficienței diferitelor instituții ale anchetării! România este pe cale să realizeze, astfel, în numele integrării europene de data aceasta, experiența "diciaturii prelatiale", primul episod al unei justiții transformată în "vînătoare de viciozitate", utilizînd, îngrădîndu-se legal sau moral, toate mijloacele instituționale ale statului. Și, exact ca în scenariul standard, publicul este mobilizat de autorități, prin intermediul mass media, cu concursul larg al "agitatorilor profesionali", este îndemnat să participe cu entuziasm la spectacol, să se bucare, să nu bagde de seamă cîi de seamă este "noua Justiție", ba chiar să o aprobe în această formă, ca o invenția mîsură "reputație", de "echitate socială".

Citiți, în pagina 3, articolul "Lungul drum al nopții către noaptea", semnat de Cornel Codolă.

EVOLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (01.01.2005)

• Simfonia I	20.14 RON
• Stabilo	6.6565 RON
• BCR Classic	15.71 RON
• FORTUNA GOLD (31.01.)	13.22 RON
• FORTUNA (31.01.)	12.37 RON
• TEZAUR (31.01.)	47.12 RON
• FVP (31.01.)	21.7709 RON
• FCEX	6.0502 RON
• BCR Dinamic	21.23 RON
• CAPITAL PLUS (31.01.)	9.24 RON
• FORTUNA CLASSIC (31.01.)	6.83 RON

CELE MAI MARI DOBÎNZI (%)

• la 3 luni	3%
• la 1 lună	8,00%
• la 3 luni	8,50%
• la 6 luni	8,75%
• la 9 luni	9,00%
• la 12 luni	9,00%

Salariu mediu brut/economie (solv.)1017 RON
Dobînda politică monetară BNR/3%
Rata dobînzii...14%
BNR: CURSUL OFICIAL (01.01.2005)

• EURO	3.6515 RON
• DOLAR	2.2874 RON

RATA LUNARĂ A ÎNFLĂȚIEI

Decembrie 2005 0,5%